Проблема пьянства и алкоголизма.
Проблема пьянства и алкоголизма продолжает оставаться одной из самых социально значимых и актуальных для нашего государства.

Несовершеннолетний, начинающий употреблять алкоголь, находится в своеобразной социальной ситуации: с одной стороны, мощный прессинг рекламных предложений нового стиля жизни, связанного с употреблением пива, поиск новых ощущений в сочетании с доминирующими у подростка мотивами любопытства и подражания кумирам; с другой – безучастность и некомпетентность сверстников, значимых взрослых, в том числе родителей.


Поэтому одно из главных мест в воспитательной деятельности педагога с детьми в нашей школе отводится антиалкогольному воспитанию, являющемуся частью нравственного и социального воспитания и нацеленному на формирование у детей с раннего возраста отрицательного отношения к алкоголю.


Целью антиалкогольного воспитания детей, подростков является возврат их к норме, для социальной нормы характерна социальная приспособленность (адаптация) личности, ее целостность, гармоничность, способность критически оценивать свои поступки, а также и действия окружающих, последовательность в деятельности. Именно эти черты нарушаются при злоупотреблении алкоголем, поэтому именно эти нарушения находятся в центре индивидуальной воспитательной работы.


В этом учебном году было проведено анкетирование среди учащихся 7-9 классов с целью изучения отношения к употреблению алкоголя. По полученным данным 65% подростков в возрасте 13-15 лет уже пробовали алкоголь, преимущественно пиво. Результаты анкетирования, проведенного среди учащихся,  признавшихся в наличии опыта употребления алкоголя, показывают, что наиболее значимыми для них при этом оказываются: «желание выглядеть старше своего возраста», ссылки на «престижность» подобного типа поведения среди сверстников, употребление алкоголя в качестве протестной формы поведения (в ответ на запреты со стороны взрослых), а также указание на алкоголь как средство, облегчающее общение.

Таким образом, полученные материалы показывают, что стремление к личностному самоутверждению в ближайшем социальном окружении выступает как значимый мотив, определяющий склонность к такой форме девиантного поведения, как употребления алкоголя.


С целью профилактики употребления алкоголя и спиртосодержащих напитков классными руководителями, регулярно, один раз в месяц проводятся ролевые игры («Трезвые праздники», «Трезвость и пожарная безопасность»); деловые игры («Суд над пивом», «Мой выбор – нет наркотикам!»); конкурс сказок для младших школьников «Здоровый колобок».


Ответственность за формирование здорового образа жизни возлагается на все общество, но, главным образом, на школу, прежде всего на такие предметы как естествознание, биология. Поэтому в ходе изучения школьного курса биологии учитель Л.А.Наконечная большое внимание уделяет антиалкогольному воспитанию. Так, например, при изучении темы «Введение. Общий обзор организма человека» она объясняет учащимся, что алкоголь относится к клеточным цитоплазматическим ядрам, которые легко проникают через оболочки клеток, вызывают свертывание белков и угнетают жизнедеятельность клеток. При изучении темы «Кровообращение» Л.А. Наконечная рассказывает о том, что алкоголь вызывает снижение гемоглобина, количества лейкоцитов и т.д. Таким образом, у учащихся вырабатывается отрицательное отношение к алкоголю.
            Для родителей классными руководителями проводятся родительские собрания: «Профилактика вредных привычек в семье», «Как распознать беду», «Родители – пример здорового образа жизни»; круглые столы «Как помочь ребенку отказать от вредных привычек». Ведь, роль семьи в обществе по своей силе, несравнима ни с какими другими социальными институтами, так как именно в семье формируется и развивается личность человека, происходит становление системы ценностей, необходимых для интеграции ребенка в общество. Именно педагогически правильный стиль семейных взаимоотношений, значимость родительского мнения, эмпатия по отношению к близким могут стать основной преградой на пути вовлечения ребенка в процесс употребления алкоголя.


Библиотекарем школы Е.В. Титовой оформлена выставка книг в школьной библиотеке и подборка материалов по проблеме алкоголизма, наркомании, курения, ВИЧ-инфекции.


Администрация школы неоднократно обращалась к владельцам близлежащих торговых точек с просьбой о запрете, продажи подросткам школьного возраста алкоголя, так же этот вопрос обсуждался на заседании думы Грушево-Дубовского поселения.

В течение всего учебного года организуются выставки рисунков и выпуски стенгазет на тему: «Мы за здоровый образ жизни».


Результаты, проводимые педагогическим коллективом нашей школы позволяют выделить ряд проблем, требующих решения путем организации профилактики употребления школьниками спиртных напитков:
· Во-первых, это лояльное отношение сверстников к фактам злоупотребления их товарищей алкоголем;

· Во-вторых, это недостаточная осведомленность родителей о реальном отношении их детей к употреблению спиртосодержащих напитков;
· В-третьих, недопонимание родителями роли семьи в процессе профилактики употребления алкоголя несовершеннолетними.

В связи с этим мы определяем социально-средовое направление профилактического процесса как одно из важнейших и приоритетных.


На эти и многое другие факторы, особенности личности и общества мы опираемся при целевой помощи и поддержке детей и подростков, при создании профилактических программ, а в целом, для правильного и эффективного воспитания подрастающего поколения, как в семье, так и в обществе.
                                Руководитель МО классных руководителей   Е.К. Рыковская

